

# ПЕРЕСЕКАЯ ПОЯСА О РАТЕК РИЛИПРЕ С МИРОВЫМ ВРЕМЕНЕМ КОНСТАНТИН СТАРЦЕВ



**Развитие гражданской авиации перевернуло мир: у человека появилась возможность за сутки пересечь несколько часовых поясов и оказаться на другом конце планеты. Разумеется, чтобы не потеряться во времени, нужны особо точные часы, подсказывающие, который час, в любой точке мира. Флагманы индустрии задают тренды в этом сравнительно новом направлении.**

### Меньше миллиона не предлагать

Первые часы с функцией мирового времени Patek Philippe сделала в 1937 году совместно с известным женевским мастером Луи Котье. А свой первый наручный worldtimer Ref. 1415-1 HU, определяющий время во всех 24 часовых зонах, марка выпустила в 1940-м. Хронограф, доставленный заказчику, доктору Шмидту, 2 октября, имел на циферблате две шкалы — для измерения пульса и частоты дыхания. На вращающемся безеле, который, как и 41-миллиметровый корпус, выполнен из желтого золота, нанесены названия 33 городов. На посеребренном циферблате установлены накладные золотые цифры и вращающийся круг с индикацией день-ночь. Необычные золотые стрелки (одна — вытянутая и остроугольная, вторая формой напоминала цветок) были фирменным знаком мастера Луи Котье. Заказ выполнили в единственном экземпляре. Наследники доктора Шмидта в 1994 году выставили часы на аукцион, где они были проданы за рекордные для того времени 990 тыс. швейцарских франков, — покупателем выступила сама изготовившая их женевская мануфактура. Сегодня этот хронограф — гордость музея Patek Philippe.



Следом, в 1944 году, марка выпустила карманный вариант часов с мировым временем, который был продан в 2015-м на аукционе в Женеве почти за 1 млн франков. Главную ценность этого экземпляра в корпусе из желтого золота диаметром 44 мм — помимо механизма, конечно, — составляет эмалевый циферблат с драконом. (Чаще всего эмалевые рисунки изображали карту мира или, по заказу, определенные части света, подчеркивая тем самым функциональность часов.) На циферблат нанесены названия уже 42 городов, расположенных в 24 часовых поясах. Специалисты полагают, что данные часы выпущены в единственном экземпляре; долгое время они не появлялись на аукционах.

С середины прошлого века было создано много моделей с эмалированными в технике клуазоне циферблатами, которые сегодня являются одними из самых популярных и желанных лотов часовых аукционов. Так, в прошлом году в Гонконге модель Ref. 2523/1 из розового золота с двумя заводными головками, выпущенная в 1954-м, ушла за \$2 509 135 — рекордную сумму, когда-либо уплаченную за наручные часы Patek Philippe с функцией мирового времени.

